

*помощь при травмах, ожогах,
поражении электрическим током,
утоплении, перегревании,
переохлаждении, обморожении,*

ВЫПОЛНИЛА: СТУДЕНТКА 2
КУРСА

ПК18 1/9

АНТРОПОВА ВЕРОНИКА

Отморожение возникает при местном действии холода на тело. Главную роль при этом играет мороз, но во многом способствуют воздух и ветер. *«Нет плохой погоды, есть плохая одежда»* – справедливо гласит английская пословица. Действительно, если человек имеет хорошее жилье, полноценное питание и теплую одежду, то он легко переносит низкую температуру. Холод, действуя на сосуды, вызывает их сужение; вследствие этого происходит недостаточное кровоснабжение определенного участка тела, что проявляется побледнением кожи.

Вначале пострадавший ощущает чувство холода, сменяющееся онемением, при котором исчезают боли, а затем и всякая чувствительность. Потеря чувствительности делает незаметным дальнейшее воздействие холода, что чаще всего и приводит к отморожениям.

Как и ожоги, отморожения имеют четыре степени. Однако установить степени повреждения тканей сразу после отморожения трудно. Это возможно только через 12-24 часа, а иногда и позже.

Различают четыре степени отморожений:



I степень. Кожа синеватого цвета, отечность после отогревания увеличивается, отмечаются тупые ноющие боли.



II степень.

Поверхностный слой кожи омертвевает. После согревания кожные покровы приобретают багрово-синюю окраску. Быстро развивается отек тканей. В зоне поражения образуются пузыри, наполненные прозрачной или белого цвета жидкостью. Может сохраниться нарушение чувствительности, но в то же время отмечаются значительные боли.



III СТЕПЕНЬ. НАРУШЕНИЕ КРОВООБРАЩЕНИЯ ПРИВОДИТ К ОМЕРТВЕНИЮ ВСЕХ СЛОЕВ КОЖИ И ЛЕЖАЩИХ ПОД НЕЙ МЯГКИХ ТКАНЕЙ. ГЛУБИНА ПОВРЕЖДЕНИЯ ВЫДЕЛЯЕТСЯ ПОСТЕПЕННО. В ПЕРВЫЕ ДНИ ОТМЕЧАЕТСЯ ОМЕРТВЕНИЕ КОЖИ И ПОЯВЛЯЮТСЯ ПУЗЫРИ, НАПОЛНЕННЫЕ ТЕМНО-КРАСНОЙ ИЛИ ТЕМНО-БУРОЙ ЖИДКОСТЬЮ. В ПОСЛЕДУЮЩЕМ РАЗВИВАЕТСЯ ГАНГРЕНА ПОГИБШИХ ТКАНЕЙ.



Экстремально высока температура
кожи и глубже лежащих
тканей, вплоть до
костей.
Отмороженную часть
тела согреть, как
правило, не удастся.
Она остается холодной
и абсолютно
нечувствительной.
Кожа быстро
покрывается
пузырями,
наполненными черной
жидкостью.
Поврежденная часть
тела некротизируется,
быстро чернеет.



mu.

Есть
В э
обд



- если есть возможность, необходимо зайти в ближайшее отапливаемое помещение (магазин, подъезд жилого дома, учреждение и т. п.)
- чтобы не замерзнуть, надо двигаться. Если же, несмотря на все усилия, вы почувствовали, как немеют руки, разотрите их друг об друга, а когда кровоток восстановится - засуньте их подмышки;
- снимите кольца и часы - это улучшит циркуляцию крови, делайте энергичные махи руками. При этом рука должна быть максимально расслаблена, а ладонь - растопырена. Так же согреваются ноги;
- можно также использовать способ, который в народе носит название "эскимосского". Руки вытяните вдоль тела, пальцы растопырьте. Плечами делайте резкие и частые движения вверх-вниз.



Переохлаждение

ПРИЗНАКИ

ПОРАЖЕНИЯ:

1. ОЗНОБ И ДРОЖЬ.
2. НАРУШЕНИЕ СОЗНАНИЯ: ЗАТОРМОЖЕН И АПАТИЯ; БРЕД И ГАЛЛЮЦИНАЦИИ; НЕАДЕКВАТНОЕ ПОВЕДЕНИЕ.
3. ПОСИНЕНИЕ ПОБЛЕДНЕНИЕ ГУБ.
4. СНИЖЕНИЕ ТЕМПЕРАТУРЫ ТЕЛА.



Первая помощь

Дополнительно укрыть, предложить теплое питье или пищу с большим содержанием сахара.

Доставить в течении 1 часа в теплое помещение (укрытие).

В теплом помещении — немедленно снять одежду и поместить пострадавшего в ванну с водой, нагретой до 35-40 (терпит локоть), или обложить большим количеством теплых грелок.



нагревающей ванны обязательно накрыть пострадавшего теплым одеялом или надеть на него теплую сухую одежду.

Признаки отморожения конечностей.

1. Потеря чувствительности.
2. Кожа бледная, твердая и холодная на ощупь
3. Нет пульса у запястий и лодыжек
4. При постукивании пальцем — «деревянный» звук.

Как можно скорее доставить пострадавшего в помещение.

Немедленно укрыть поврежденные конечности от внешнего тепла теплоизолирующей повязкой с большим количеством ваты или одеялом и теплой одеждой.

Дать обильное теплое питье, 1-2 таблетки анальгина.

Обязательно вызвать врача.

НЕЛЬЗЯ! Растирать отмороженную кожу, использовать теплые грелки, ванну, теплую воду из крана.



- приготовьте теплую воду, температурой (30-32 градуса) и поместите в нее отмороженную руку или ногу, поддержите ее там примерно полчаса (доведя температуру воды до 38-40 градусов), стараясь при этом шевелить пальцами;
 - после восстановления чувствительности осторожно протрите руку (ногу), затем наложите сухую чистую повязку;
 - на первые слои бинта для дополнительного согревания положите слой ваты и продолжайте накладывать повязку;
 - если отморожены щеки или уши, приложите к ним кусочек теплой ткани (ткань надо предварительно прогладить утюгом);
 - главное, обязательно вызовите врача.
- Когда возникает боль во время отогревания, то дать пострадавшему обезболивающее (анальгин + димедрол, пенталгин и т. д.)



Общее переохлаждение и замерзание.

Общее переохлаждение и общее замерзание – это поражение организма холодом, что чаще всего наблюдается у людей ослабленных, истощенных и у алкоголиков.

Установлено, что смерть человека наступает в случаях, когда температура тела достигает $20-25^{\circ}\text{C}$, хотя жизнь отдельных клеток может сохраняться и при $+2^{\circ}$ - $+3^{\circ}$. Известны случаи замерзания со смертельным исходом при температуре воздуха 0° и даже $+5^{\circ}$.

В начальном периоде общего замерзания отмечаются чувство усталости, сонливости, человек теряет силы, появляется головокружение, посинение кожных покровов. На этом фоне отмечается замедление пульса на периферических артериях, ослабление сердечной деятельности, падение артериального давления, ослабление и урежение дыхания, прогрессирующее снижение температуры тела. При несвоевременном оказании необходимой помощи наступает гибель пострадавшего.

Первая помощь

ПОСТРАДАВШЕГО ВНЕСТИ В ТЕПЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ. ЕСЛИ ВОЗМОЖНО, ТО ПОМЕСТИТЬ В ВАННУ С ТЕПЛОЙ ВОДОЙ (СНАЧАЛА 32-36⁰, ЗАТЕМ В ТЕЧЕНИЕ 20-30 МИНУТ ДОВЕСТИ ТЕМПЕРАТУРУ ВОДЫ ДО 38-40⁰). МОЖНО ПРОВЕСТИ РАСТИРАНИЕ ВСЕГО ТЕЛА МЯГКОЙ ТКАНЬЮ, СМОЧЕННОЙ ВОДКОЙ ИЛИ СПИРТОМ И Т. Д., ИЛИ РУКОЙ ДО ПОЛНОГО СОГРЕВАНИЯ. ЕСЛИ ПОСТРАДАВШИЙ В СОЗНАНИИ, ДАТЬ ВЫПИТЬ ЕМУ ГОРЯЧИЙ ЧАЙ, КОФЕ, НЕМНОГО ВИНА. ПОСЛЕ РАЗОГРЕВАНИЯ (КОГДА КОЖА ПОРОЗОВЕЛА, ЧУВСТВИТЕЛЬНОСТЬ ВОССТАНОВИЛАСЬ) ПОСТРАДАВШЕГО ОБТЕРЕТЬ СПИРТОМ, ТЕПЛО ОДЕТЬ, УКУТАТЬ В ТЕПЛОЕ ОДЕЯЛО И ОРГАНИЗОВАТЬ ТРАНСПОРТИРОВКУ В ЛЕЧЕБНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ.